

# Kalendarz liturgiczny

**18 STYCZNIA - II NIEDZIELA ZWYKŁA**

*Iz 49, 3. 5-6; I Kor 1, 1-3; J 1, 29-34;*

*Chrystus jest Barankiem, który gładzi grzech świata.*

**19 stycznia - PONIEDZIAŁEK - Wspomnienie**

**św. Józefa Sebastiana Pelczara**

*I Sm 15, 16-23; Mk 2, 18-22;*

*Zwyczajów Starego Testamentu nie można przenosić do Nowego.*

**20 stycznia - WTOREK**

*I Sm 16, 1-13; Mk 2, 23-28;*

*Sabat został ustanowiony dla człowieka, a nie człowiek dla sabatu.*

**21 stycznia - ŚRODA - Wspomnienie św. Agnieszki**

**\* Wyrażam moją wdzięczność wszystkim, którzy wspierają duchowo i materialnie parafialne działania. Bóg zapłać! \* Wizyta duszpasterska:** poniedziałek - Nowy Lipsk i Rubcowo (od godz. 10.00); wtorek - Dulkowszczyzna i Nowy Rogożyn, Rogożynek (od godz. 10.00); środa - Starożyńce i Skieblewo Kolonie (od godz. 10.00); czwartek - Krasne (od godz. 10.00); piątek - Kurianka (wieś) i Kolonie Lipsk (od godz. 10.00). \* Są jeszcze miejsca wolne na pielgrzymkę Medjugorie (17-25 lipca).

*I Sm 17, 32-33. 37. 40-51; Mk 3, 1-6;*

*Uzdrowienie w dzień szabatu.*

**22 stycznia - CZWARTEK**

*I Sm 18, 6-9; 19, 1-7; Mk 3, 7-12;*

*Podziw tłumów dla Jezusa.*

**23 stycznia - PIĄTEK**

*I Sm 24, 3-21; Mk 3, 13-19;*

*Jezus wybiera dwunastu Apostołów.*

**24 stycznia - SOBOTA - Wspomnienie**

**św. Franciszka Salezego**

*2 Sm 1, 1-4. 11-12. 19. 23-27; Mk 3, 20-21;*

*Rodzina niepokoi się o Jezusa.*



# BAZYLIANKA

**18 STYCZNIA 2026**

**ROK IX**

**Nr 440**

**BIULETYN PARAFII MATKI BOŻEJ ANIELSKIEJ w LIPSKU**

*Tylko do użytku wewnętrznego Parafii*

**W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM:**

- w poniedziałek, 19 stycznia – **Święty Józef Sebastian Pelczar** (1842-1924), biskup przemyski, wykładowca teologii i prawa kanonicznego, profesor i rektor Uniwersytetu Jagiellońskiego, znakomity kaznodzieja i działacz kościelno-społeczny, odznaczał się nabożeństwem do Najświętszego Sakramentu, do Serca Bożego i Najświętszej Maryi Panny, założył Zgromadzenie Służebnic Najświętszego Serca Jezusowego (siostry sercanki);

- we wtorek, 20 stycznia – **Święty Fabian** (†250), papież, reformator administracji kościelnej i budowniczy wielu obiektów sakralnych na terenie Rzymu, poniósł śmierć męczeńską podczas prześladowań chrześcijan za cesarza Decjusza;

- tego samego dnia – **Święty Sebastian** (†287 lub 288), męczennik, prawdopodobnie był dowódcą przybocznej straży samego cesarza Dioklecjana, lecz za to, że mu wypomniał okrucieństwo wobec niewinnych chrześcijan, na polecenie władcy przywiązany do drzewa, został przeszyty strzałami;

- w środę, 21 stycznia – **Święta Agnieszka**, dziewica i męczennica, która jako 12-letnia dziewczynka poniosła śmierć na stadionie Domicjana około 305 roku;

- w czwartek, 22 stycznia – **Święty Wincenty**, diakon, poniósł śmierć męczeńską przez ukrzyżowanie podczas prześladowań za cesarza Dioklecjana w 304 roku;

- tego samego dnia – **Święty Wincenty Pallotti** (1795-1850), prezbiter, w trosce o wysoki poziom pracy duszpasterskiej założył nową rodzinę zakonną: Stowarzyszenie Apostolstwa Katolickiego, która do dziś kontynuuje jego założenia jako księża i bracia pallotyni oraz siostry pallotynki;

- w sobotę, 24 stycznia – **Święty Franciszek Salezy** (1567-1622), biskup i doktor Kościoła, wybitny pisarz, patron dziennikarzy i prasy katolickiej.

**\* Miejsko-Gminny Ośrodek Kultury w Lipsku zaprasza do wspólnego kolędowania w trakcie przeglądu zespołów, p.h. „Zaśpiewajmy Maleńkiemu” – 18 stycznia (niedziela) godz. 14.00 w M-GOK w Lipsku. W programie prezentacje tradycyjnych pastorałek, polskich kolęd i widowiska jasełkowego. Zapraszamy!**

**\* Komisja Europejska zablokowała finansowanie projektów Federacji Katolickich Stowarzyszeń Rodzin w Europie. Decyzja ta realnie zagraża istnieniu jedynej katolickiej organizacji rodzinnej działającej na poziomie UE i – jak podkreślają jej przedstawiciele – ma znamiona ideologicznej dyskryminacji.**

**\* Europejskie Centrum na rzecz Prawa i Sprawiedliwości opublikowało raport poświęcony przestępstwom z nienawiści wymierzonym w chrześcijan w Europie. Dokument wskazuje na wzrost skali przemocy, przestępstw z nienawiści oraz marginalizacji chrześcijan, przy jednoczesnym zanizaniu skali zjawiska w oficjalnych statystykach. W 2024 r. w 35 krajach Europy odnotowano 2211 aktów nienawiści wobec chrześcijan, w tym 274 napaści fizycznych, których liczba wzrosła mimo ogólnego spadku incydentów.**

**\* Penitencjaria Apostolska zgodnie z wolą Papieża Leona XIV wydała dekret o udzieleniu odpustu zupełnego w Roku Świętego Franciszka, tj. od 10 stycznia 2026 do 10 stycznia 2027 roku. Jest to związane z przypadającą w tym roku 800. rocznicą śmierci św. Franciszka.**

**\* Jordania przygotowuje się na obchody 2000. rocznicy chrztu Jezusa. Informację tę podano podczas liturgicznych obchodów święta Chrztu Pańskiego. Władze mają nadzieję, że zaplanowane na rok 2030 wydarzenia przyciągną do tego kraju miliony pielgrzymów i turystów.**

**\* 8 lutego, po Mszy Świętej o godz. 18.00 - rozpoczyna się REKOLEKCJE EWANGELIZACYJNE. Spotkania w stodole. Zapraszamy wszystkich.**

**A Ty i Twoja rodzina, czy już poprosiliście o odprawienie Mszy Świętej za siebie, za swoją rodzinę, o zdrowie, bl. Boże w rodzinie, Mszę w rocznicę urodzin i w rocznicę ślubu?...**

**Czy pamiętaliście też o zamówieniu Mszy Świętej za swoich bliskich zmarłych?**

**Wiedz, że zamówić i ofiarować Mszę Świętą jest największym i najpiękniejszym подарunkiem dla tych, których kochasz.**

## I Ty możesz pomóc

**Dobroczyncom naszej parafii składam serdeczne podziękowania za złożone ofiary i zapewniam o modlitewnej pamięci i wdzięczności. BÓG ZAPŁAĆ!**

Dobrowolne ofiary na prace przy kościele można składać osobiście do Ks. Proboszcza, do skarbon w kościele lub na tacę w koperce z zapisanym imieniem i nazwiskiem ofiarodawcy (jeżeli ofiarodawca zastrzega sobie anonimowość z dopiskiem „anonimowo”), bądź na konto: **Parafia Rzymskokatolicka pw. Matki Bożej Anielskiej, 16-315 Lipsk, ul. Kościelna 28, B.S. 36 9359 0002 0100 1007 2015 0001 lub**

**Bank Pekao S.A.: 14 1240 5888 1111 0010 8471 9165 PLN**

**Przelewy międzynarodowe: SWIFT/BIC: PKOPPLPW IBAN: PL.**

**02 1240 5888 1787 0010 9329 6271 USD i 26 1240 5888 1978 0010 9329 6183 EUR**

Ofiary złożyli: 0 zł.

**Moi Drodzy! Każda, nawet najdrobniejsza ofiara, ale składana z serca i systematycznie, jest wielką pomocą, byśmy mogli prowadzić inwestycje w parafii. Za wszelką ofiarność, życzliwość, serce i modlitwy - BÓG ZAPŁAĆ!**

**\* Bardzo serdecznie pragnę podziękować za sprzątnięcie i przygotowanie kościoła do dzisiejszej niedzieli mieszkańcom Krasnego.**

**Do kolejnej proszę, by uczynili to mieszkańcy ul. Stolarska, Pusta, Rzemieślnicza.**

**Zapraszam w sobotę o godz. 10.00.**

**\* Redakcja Biuletynu - ks. prob. Waldemar**

**Sawicki**

**\* Tel. do kancelarii parafialnej - 87 64 22 690**

**lub 501 511 655**

**\* Adres email: parafialipsk@gmail.com**

**\* Tel. do Ks. Wikariusza - 786 103 309**

**\* Pragnę serdecznie podziękować za ofiary złożone w minionych tygodniach na tacę, do skarbonki i osobiście na cele wspólnoty parafialnej, utrzymanie świątyni i parafii. Niech dobry Bóg wynagradza błogosławieństwem wszelką dobroć.**

**\* Adres Parafii: Parafia Matki Bożej Anielskiej**

**w Lipsku, ul. Kościelna 28, 16-315 Lipsk**

**\* facebook.com/parafialipsk/**

**\* https://parafialipsk.pl**

**\* Tel. do p. Organisty - 722 342 919**

**\* Tel. do p. Kościelnego - 720 018 375**

## Ogłoszenia \* Komunikaty

1. W Kościele trwa **Tydzień Powszechnej Modlitwy o Jedność Chrześcijan**. Pan Jezus domaga się wzajemnej miłości: „To jest moje przykazanie, abyście się wzajemnie miłowali, tak jak Ja was umiłowalem”. Niech ta miłość stanie się naszym znakiem rozpoznawczym w świecie.

2. Chociaż Tydzień Powszechnej Modlitwy o Jedność Chrześcijan zakończy się w niedzielę, 25 stycznia, nie ustawajmy w wysiłkach na rzecz jej całkowitego przywrócenia. Takiej jedności pragnie sam Pan Jezus, a jej brak jest zgorszeniem dla współczesnego świata i wielu źle nastawia do Chrystusowego Kościoła. Dlatego w tej intencji ofiarujemy nasze modlitwy, Komunię Świętą oraz cierpienia i trudy codziennego życia.

3. W poniedziałek, po Mszy Świętej o godz. 18.00 - **spotkanie formacyjne wspólnoty Odnowa w Duchu Świętym**. Serdecznie zapraszamy wszystkich chętnych na to spotkanie.

4. We wtorek, po Mszy Świętej o godz. 18.00 - **zapraszamy wszystkich mężczyzn na modlitewne spotkanie „Cwiara”**.

5. W środę, 21 stycznia przypada **Dzień Babci**, a w czwartek, 22 stycznia – **Dzień Dziadka**. Pamiętajmy i módlmy się w tych dniach za naszych kochanych dziadków, tych żyjących i tych, którzy już odeszli do domu Ojca. Niech naszym podziękowaniem będzie modlitwa, ofiarowana Komunia Święta i serdeczna pamięć.

6. **Nasze Drogie Babci i naszych Drogich Dziadków oraz całe nasze rodziny polecimy Matce Bożej Bazyliance** w środę podczas nowenny i wieczornej Eucharystii o godz. 18.00.

7. W przyszłą niedzielę, która niejako przykrywa swoją rangą święto Nawrócenia Świętego Pawła Apostoła, przypadające w kalendarzu liturgicznym właśnie 25 stycznia, prosimy o szczególną łaskę, aby Pan również nas zechciał nawrócić. Tę nawrócenia potrzebujemy na co dzień. Jak Święty Paweł powinniśmy stać się narzędziem Bożym, a wpatrując się w jego wspaniały wzór, powinniśmy kroczyć wiernie po drogach wiary.

8. Przyszła niedziela, 25 stycznia z ustanowienia papieża Franciszka będzie **Niedzielą Słowa Bożego**. Papież chciał, aby ta niedziela była w szczególny sposób poświęcona

rozważaniu słowa Bożego zawartego w Piśmie Świętym, abyśmy głębiej zastanowili się nad jego sensem i zachęcali do tego innych.

9. A ponieważ będzie to ostatnia niedziela stycznia, będziemy obchodzili także **Światowy Dzień Trędowatych**. Prośmy tego dnia o właściwą opiekę dla wszystkich chorujących w świecie na tę nieuleczalną chorobę, a także o światło Ducha Świętego, abyśmy potrafili patrzeć na siebie z miłością i zrozumieniem.

10. Wszystkim jubilatam i solenizantom tego tygodnia życzymy doświadczenia bliskości Boga, obfitości Jego darów w codziennym życiu oraz opieki Matki Najświętszej.

11. Módlmy się w intencji pokoju na świecie i za tych, którzy oddali życie za Ojczyznę. **Módlmy się o miłość do Polski w sercach Polaków. Aby Polska była rzeczywistym królestwem Jezusa i Maryi**. Zapraszam do wspólnej modlitwy przed Najświętszym Sakramentem. **Modlimy się za Ojczyznę i Służby mundurowe codziennie przed wieczornymi Mszami Świętymi**. Dołącz do tej modlitwy - zapraszam.

12. **Pamiętajmy w naszych modlitwach** o chorych, cierpiących, samotnych, smutnych i czujących się niekochanymi. Módlmy się za niewierzących, o nawrócenia i wzrost pobożności w naszej parafii. Prośmy też o nowe, liczne, święte i godne powołania do naszego ełckiego seminarium.

13. 7 marca - organizowana jest pielgrzymka do Wilna. Zapisy u ks. Łukasza.

14. **Dziękuję za udział** w całodobowej adoracji Najświętszego Sakramentu o świętość kapłanów i o nowe, godne i święte powołania do kapłaństwa, a także za udział w 40. godzinnym nabożeństwie.

15. Pielgrzymka 45 tys. młodych ludzi **w setną rocznicę Cristiady**. Msza Święta u stóp pomnika Chrystusa Króla w geograficznym centrum Meksyku upamiętni walki przeciwko władzy walczącej z Kościołem i katolicyzmem. Tegoroczna pielgrzymka odbywa się w setną rocznicę powstania Cristeros i ma być oporem wobec dyskretnej cenzury dotyczącej katolików.

16. Proces ks. Michała Olszewskiego rusza 21 stycznia. 30 tys. osób podpisało już petycję o uczciwe postępowanie.

17. Zgodnie z tradycją wizerunek Leona XIV zawiśnie obok wizerunków innych papieży w Bazylice św. Pawła za Murami.



## Intencje mszalne

**Poniedziałek - 19 stycznia 2026 r.**

8.00 - + Antoni Prochniewski (7. rocz. śm.), + Krystyna Zakrzewska

18.00 - + Kazimierz Snarski, + Władysława i Stanisław Rusieccy

**Wtorek - 20 stycznia 2026 r.**

8.00 - + Marianna, cr. Sztukowskich, + Zofia i Józef Makarewicz

18.00 - + Kazimierz Snarski, + Sławomir Dubinin i jego rodzice

**Środa - 21 stycznia 2026 r.**

8.00 - + Genowefa Barszczewska

18.00 - za czcicieli Matki Bożej Bazylianki, za Babcie i Dziadków, w 80. urodziny Anny Chyzopskiej

- + Kazimierz Snarski, + Antoni Drapczyński, + Alicja Bielawska - int. od Elżbiety i Stanisława

**Czwartek - 22 stycznia 2026 r.**

8.00 - + Stanisław, Maria, Jan, cr. Burakiewiczów, Szamotołów, Pugowskich

18.00 - + Kazimierz Snarski, + Leokadia Skibicka

**Piątek - 23 stycznia 2026 r.**

8.00 - + Stanisław, cr. Czokałów, + Józef, Zofia, Franciszek, Alicja

18.00 - + Kazimierz Snarski, + Genowefa i Aleksander Gawronik, Aleksander Bugieda

**Sobota - 24 stycznia 2026 r.**

8.00 - w 50. urodziny Janusza

- + Dariusz Siderkiewicz

17.00 - + Kazimierz Snarski, + Danuta Królikowska

**3 Niedziela Zwykła - 25 stycznia 2026 r.**

8.00 - w 60. urodziny Henryka i Bożeny, o bł. Boże dla Alicji i Tadeusza

10.00 - w urodziny Ewy, w rocznicę ślubu Anny i Jerzego Okuniewskich

- + Stanisława Toczyłowska, + Ryszard, cr. Tarasewiczów, dusze w czyśćcu cierpiące

12.00 - za parafię

15.00 - Koronka do Bożego Miłosierdzia

17.00 - + Kazimierz Snarski, + Feliksa, Jan, Józef, Waclawa, cr. Buraczyków, Elżbieta

i Marian Buło

## Słowo na dziś

Iz 49,3,5-6 *Sluga Boży światłością całej ziemi*. 1 Kor 1,1-3 *Paweł apostołem Jezusa Chrystusa*. J 1,29-34 *Duch Święty spoczął na Jezusie*

Duch Święty spoczął na Jezusie. Co to właściwie oznacza? Odkryjemy to w pierwszym czytaniu, w którym prorok Izajasz widzi w Mesjaszu Sługę Boga Jahwe. Moc wybrania zapowiada szczególną rolę przyniesienia światu światłości Bożej. Sam Boży Duch pochylił się nad psalmistą i włożył w jego usta nową pieśń, wychwalającą Chrystusa, który zgodził się przyjść na świat, by zastąpić wszystkie ofiary jedyną – krzyżową ofiarą. Apostołowie, w tym Święty Paweł, stają się sługami Chrystusa, na których również spoczywa Duch Święty. Usłyszymy o tym w drugim czytaniu z Listu do Koryntian. Natomiast Ewangelia zaprasza nas do wiary w Baranka Bożego, który dzięki mocy Bożej zniszczy w sobie każdy grzech. Przyjmijmy słowo, aby i na nas mógł spocząć Duch Boży.

## Do dzieci i nie tylko...

Przychodzimy do kościoła, aby jako chrześcijanie spotkać się z Jezusem, słuchać Jego słów zapisanych w Piśmie Świętym oraz przyjmować Jego Ciało. Msza Święta jest też spotkaniem wierzących w Boga ze sobą, wszak tworzymy wspólnotę w modlitwie. Przeżywamy w Kościele Tydzień Powszechnej Modlitwy o Jedność Chrześcijan.

Prosimy Dobrego Boga o dar jedności wśród podzielonych uczniów Pana Jezusa. Módlmy się, abyśmy wszyscy wierzący w Chrystusa mogli kiedyś wyznawać jedną wiarę i przyjmować wspólnie Komunię Świętą. Pamiętajmy, że wierzący w Pana Jezusa są powołani do głoszenia innym ludziom Ewangelii. Niech nadchodzące dni będą dla nas okazją do pokazania światu, że jesteśmy uczniami Chrystusa.

\*Choć na Wyspach Brytyjskich liczba osób uczestniczących w niedzielnej Mszy Świętej wciąż nie powróciła do liczb sprzed pandemii, gwałtownie wzrosła tam sprzedaż Biblii. Rośnie też odsetek osób zadających sobie pytania o wiarę i doświadczających „głębokiego zachwyty lub zadziwienia wszechświatem” – prym wiodą wśród nich ludzie młodzi, w wieku 18-34 lat.

